

波士顿爆炸案重伤嫌犯用笔答方式接受审讯 兄弟俩谋划发动更多袭击



调查人员在抓获焦哈尔的小船内搜集证据

(据中国日报网)

□中国日报供本报特稿(信莲)

综合外国媒体4月22日报道,身受重伤的波士顿爆炸案嫌犯焦哈尔·察尔纳耶夫21日苏醒,因喉咙受伤无法说话,他用笔答的形式接受审讯。有消息称,焦哈尔和他的哥哥塔梅尔兰曾达成“自杀协议”,并且二人谋划发动更多袭击。

两嫌犯或达成“自杀协议”

当地时间21日,波士顿爆炸案嫌犯焦哈尔已经苏醒,由于喉咙受伤,他只能以笔答的形式回答审讯组提出的部分问题。波士顿警方负责人称,目前焦哈尔的伤情“严重但稳定”。

“依据嫌犯颈部的伤口,医生推测他可能曾饮弹自杀,但子弹只是从后颈部穿出,未伤及性命。”美国哥伦比亚广播公司记者约翰·米勒表示,这也是焦哈尔无法开口说话的原因之一。不过,他的听力并未受损,能够听清审讯人员的提问,医生认为他有可能重新恢复说话能力。

另有一家英国媒体援引美国执法人员的话说,有迹象显示察尔纳耶夫兄

弟俩有过某种“自杀协议”,以确保两人不会被活捉、不会上法庭接受审判。

这名执法人员表示:“两名嫌犯实施波士顿爆炸案后没有制订逃跑计划,而且从他们二人的下场来看,他们根本就没打算被活捉。焦哈尔为什么会开车碾过重伤倒地的哥哥塔梅尔兰?这很有可能是因为他们有自杀协议,焦哈尔打算杀了塔梅尔兰。”

19日凌晨,劫车逃窜的塔梅尔兰和焦哈尔在沃特敦镇被警方追上,双方随即发生交火。塔梅尔兰中枪倒地后,焦哈尔立即跳上车点火启动,向警方包围圈全速冲去,警员跳至一旁躲开,而躺在地上的塔梅尔兰则被汽车碾过,并被拖拽前行了12米。截至目前,警方尚未公布塔梅尔兰的确切死因,但医院方面认为遭汽车碾压无疑在一定程度上导致了塔梅尔兰的死亡。

嫌犯计划发动更多袭击

波士顿警察局局长艾德·戴维斯21日下午在新闻发布会上表示,他认为塔梅尔兰和焦哈尔谋划在波士顿爆炸案后发动更多袭击,不料警方公布了监控录像、呼吁公众提供线索,两名

嫌犯的计划被打乱。

“根据现场发现的证据,我们有理由相信他们将在其他场所发动袭击。”戴维斯称,19日的追捕行动结束后,警方在现场搜出了几把手枪、一把来复枪和至少6颗炸弹,“他们不可能无缘无故制造这些炸弹”。

当局认为,察尔纳耶夫两兄弟是在波士顿购买了制造炸弹的材料,但他们的枪支来自别处。美国有线电视新闻网(CNN)援引一位联邦政府官员的话说,有关部门正在追踪枪支的来源。

美国国防部部长查克·哈格尔表示,截至目前,他尚未收到任何情报显示察尔纳耶夫两兄弟与任何恐怖组织存在关联,“不过,现在仍在调查初期”。戴维斯确信塔梅尔兰和焦哈尔是波士顿爆炸案的主谋。“我告诉过波士顿人民,两名嫌犯一死一落网,他们可以放心了,现在我依旧这么认为。”戴维斯21日说。

据悉,美国联邦检察官21日正准备对嫌犯焦哈尔提起诉讼。虽然当局尚未公布将以何种罪名起诉焦哈尔,但美国司法部一位消息人士透露,焦哈尔可能面临联邦政府的恐怖主义指控以及州政府的谋杀指控。

相关新闻

染指波城爆炸案? 俄罗斯反政府武装忙撇清

□据 新华社4月22日专电

一个俄罗斯北高加索反政府武装21日经由网站,否认与美国波士顿爆炸案有关联。

这家网站说,北高加索反政府武装人员的针对目标“只有俄罗斯”。

美国执法机构认定塔梅尔兰和焦哈尔为波士顿爆炸案嫌疑人,而这两兄弟有俄罗斯北高加索地区家庭背景。

美国媒体报道,联邦调查局正调查这两名嫌疑人与俄罗斯反政府武装头目多库·乌马罗夫领导的“高加索酋长国”是否有关联。

俄罗斯北高加索地区涵盖印古什共和国、达吉斯坦共和国和车臣共和国,非法武装活跃,暴力和恐怖事件多发。俄罗斯国际文传电讯社21日援引一名安全官员的话报道,现阶段,俄方尚未掌握察尔纳耶夫兄弟与“高加索酋长国”有关联的“可靠信息”。

嫌犯妻子被“洗脑” 皈依伊斯兰教

□中国日报供本报特稿(蔡东海)

据英国媒体4月22日报道,美国波士顿爆炸案嫌犯之一塔梅尔兰·察尔纳耶夫的妻子凯瑟琳·拉塞尔被丈夫完全“洗脑”了,从一个典型的美国女孩转变为虔诚的穆斯林,21岁就为其生子,放弃了个人的梦想。

英国《每日邮报》通过对拉塞尔过去的好友采访了解到,这个女人已经完全被塔梅尔兰改造成另一个人了。拉塞尔高中时期的座右铭是“抱怨不如改变”,她梦想能上大学并加入协助发展中国家发展的志愿者组织。

后来,拉塞尔碰到了来自车臣地区的塔梅尔兰,并迅速被其控制。21岁时,拉塞尔就与塔梅尔兰结婚并生下一个孩子,现在这个孩子已经3岁。拉塞尔还皈依伊斯兰教,把栗色长发藏在头巾之下。

美国警方在爆炸案发生后对拉塞尔进行调查,并严密监视其住所,但她并未被逮捕。

1. 权威、专业、及时、准确,洛陽手机报由洛陽日报报业集团精心打造,萃取本地、国内、国际新闻资讯,时尚实用,服务贴心。

2. 洛陽手机报本地新闻资讯内容丰富,总量占到了60%以上。

精彩触手可及

定制 移动用户发送短信 LYD 到 10658300 订阅,3元/月。不收GPRS流量费。
方法 联通用户发送短信712到10655885订阅,3元/月。不收GPRS流量费。

拍卖公告

受有关单位委托,定于5月8日15时在九都路39号10楼拍卖厅公开拍卖洛陽双层旅游观光巴士站亭广告位(26组)五年经营权,竞买人须具备广告经营资质。有意者请于5月7日前交纳拍卖保证金20万元(以银行到账为准)并到我公司办理竞买手续,如不成交保证金全额无息退还。其他事项:1.未经委托人许可买受人不得以任何形式进行广告经营权转让。2.委托人已拟定《特别事项说明》及《经营权转让合同》,竞买人应在拍卖会前以书面形式予以确认。展示时间:5月2日-3日;展示地点:标的物所在地;联系电话:63627750;联系地址:洛陽市西工区九都路39号909室;工商监督:62325608
洛陽市产拍有限公司

交房公告

尊敬的紫金风景线业主:

请紫金风景线东区1期尚未办理交房手续的业主携带相关资料到紫金风景线销售中心办理手续。详情请致电:80880798;65796900,特此公告!

洛陽市泰益德房地产开发有限公司紫金风景线售楼部